青编·善 威 创音·陈亚莉 质检·徐 木

国家卫健委发布统计公报

2018年我国人均预期寿命77岁

国际上衡量一个国家居民 健康水平的指标主要是人均预 期寿命、孕产妇死亡率和婴儿死亡率。根据 2018 年统计公报,我国上述三项数据已非常接近"十三五"规划提出的 2020 年目标,其中婴儿死亡率指标已经实现。

《"十三五"卫生与健康规划》提出,到2020年我国人均预期寿命应大于773岁,孕产妇死亡率应小于18/10万,婴儿死亡率应小于75%。

国家卫健委宣传司司长宋树

立说,妇幼健康是我们健康水平的重要标志,也是一个国家文明程度的重要标志,从统计报告中孕产妇死亡率和婴儿死亡率的下降可以看出,新中国成立70年来,我国妇幼健康事业有了很大提升。

统计公报还显示,2018年,全国医疗卫生机构总诊疗人次达83.1亿人次,比上年增加1.3亿人次,增长了1.6%。



"科学"号开始探秘 马里亚纳海沟南侧海山

5月27日"发现"号遥控无人潜水器准备入水。 当日,中国远洋综合科考船"科学"号正式展开对马 里亚纳海沟南侧系列海山的精细调查,主要利用 "发现"号遥控无人潜水器等设备探秘生物多样性 和生态系统。 新华社记者 张旭东 摄

"女奔驰车主维权事件"结果

西安奔驰利之星被监管部门依法处罚 100 万元

新华社西安 5 月 27 日电 (记者 薛 天)27 日,陕西省西安 市高新区市场监管部门通报 "女奔驰车主维权事件"中汽车 销售企业涉嫌违法案件调有车 型结果。西安利之星汽车有 以司存在有销售不符合保障 人,财产安全要求的商品,夸 大、隐瞒与消费者有重大两项 违法行为,被依法处以合计 100 万元罚款。

据了解,关于女车主购买的 轿车发动机漏机油问题。据法定 鉴定机构鉴定:1. 该车发动机缸 体右侧因破损并漏油。该车发动 机在装配过程中将机油防溅板 固定螺栓遗落在发动机内,发动 机高速运转过程中,其第二缸连 杆大头撞击该遗落的螺栓,使该 螺栓击破缸体。2.该车发动机存 更换,维修历史。3.该车发动机存 在装配质量缺陷,属于产品质量问题。

监管部门表示,依据我国 《消费者权益保护法》第十八条 明确规定,经营者应当保证其提 供的商品或者服务符合保障人 身、财产安全的要求。据调查和 委托鉴定意见,西安利之星公司 销售给女车主的轿车存在质量 问题,虽然不存在主观故意,但 仍然违反了法律规定,侵害了消 费者的人身、财产安全权,构成 《消费者权益保护法》第五十六 条第一款第(一)项所指经营者 提供的商品或者服务不符合保 障人身、财产安全要求的情形, 市场监管部门依据该法有关规 定,处以罚款50万元。

另据调查,西安利之星公司 在售车过程中,隐瞒有关信息误 导消费者与陕西元胜汽车贸易 有限公司签署垫款服务协议并 支付服务费,从中获取了收益。该行为侵害了消费者的知情权、公平交易权,违反了《陕西省省费者权益保护条例》第三十三条者权益保护条例》第三十三条。由于一个人,不得夸大、隐断量、性商品或者服务的商品或者服务的重大的数量、性能等与消费者有重大的大大。由于一个人,市场监管部门依据该条例有关规定,处以罚款50万元。

以上两项处罚合计罚款 100 万元,收缴国库。

此外,相关执法部门对陕西 元胜汽车贸易有限公司涉嫌侵 害消费者权益的违法行为已另 案查处。对梅赛德斯—奔驰(中 国)汽车销售有限公司涉嫌销售 不符合保障人身、财产安全要求 产品的行为,根据《行政处罚法》 第二十条之规定,已移送有管辖 权的部门处理。

博览天下

一人迟到延误航班墨西哥一部长辞职

墨西哥环境和自然资源部长何塞法·冈萨雷斯-布兰科 25 日辞职,缘由是她近期出差坐商业客机迟到,让客机内全体乘客和乘员干等,导致航班延误,招致公众和媒体批评。

冈萨雷斯-布兰科在社交"推特"发布一份信件,承认一次航班为等候她而延误。美联社报道,那架等候冈萨雷斯-布兰科的航班最终晚点一个半小时。25 日晚些时候,墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔在一场演讲中说,他接受冈萨雷斯-布兰科的辞呈。洛佩斯去年12月就任,誓言打击腐败,整治特权。为践行选举口号,他就任后主动减薪60%,缩减安全保卫人员,搭乘民航出差。

日本小镇枕头大战角逐全国比赛资格

日本静冈县小镇伊东 25 日举行别开生面的 枕头大战比赛,选拔代表这一地区参加全国赛事 的队伍。

比赛在当地一家体育馆内举行,以两队互攻形式进行,用枕头击中对方"王"的队伍获胜。开赛前,每支队伍上场的5名队员盖着羽绒被睡在日式床垫上,其中一名队员为"王"。裁判一吹哨,参赛选手即起身拿枕头"作战"。每局比赛时长2分钟,选手们要努力用枕头击中对方的"王",同时尽量保护己方的"王"不被击中。每支队伍有一名选手能够用羽绒被当盾牌。

代表当地企业、高中篮球队和体育俱乐部等机构的 16 支地方队伍参赛,角逐参加"全日本枕头大战锦标赛"的资格。全国锦标赛定于明年 2 月举行,将有来自日本各地的 64 支队伍参赛。

泷川和辉现年75岁,是25日比赛中年龄最大的选手。他说:"我们队全是已婚人士。大家带着孩子和家人来观赛,享受一次家庭外出活动。"

(据新华社)

带丈夫人形纸板澳遗孀环游世界

住在澳大利亚墨尔本的米歇尔·伯克有个习惯,每当外出旅行,一定要带上已故丈夫保罗·伯克的人形纸板,以帮助亡夫完成未竟心愿。

米歇尔现年 58 岁,与保罗有着 20 多年幸福婚姻,两人曾把同游世界当作梦想。2016 年 5 月,时年 61 岁的保罗因癌症去世。米歇尔在他去世前承诺,会帮助他完成心愿。于是,她用保罗34 岁结婚时身穿结婚礼服拍的结婚照片制成可折叠真人等身人形纸板,带着纸板周游世界。米歇尔迄今带着纸板游览了英国、美国、法国、泰国等多处古迹和景点。每到一地,米歇尔都会与保罗的人形纸板合影留念。 (据新华社)